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Od wirtualnej pustki do oczekiwania w pełni, 
czyli jak odzyskać czas w oczekiwaniu na Chrystusa

„Digital detox” oznacza dosłownie „cyfrowe oczyszcze-
nie”. To świadoma przerwa od nadmiaru ekranów, 

mediów i powiadomień – odtrucie duszy od hałasu świata, 
który nie potrafi już milczeć. Nie chodzi o ucieczkę od tech-
nologii, ale o odzyskanie proporcji: by to człowiek panował 
nad ekranem, a nie ekran nad człowiekiem.

Adwent jest właśnie takim Bożym „digital detoxem”.
Adwent to czas oczekiwania, ale także oczyszczenia. 

W świecie, który nie potrafi się zatrzymać, to Boże wezwa-
nie do odzyskania czasu i ciszy. Nie chodzi tylko o rezygnację 
z nadmiaru – chodzi o to, by zrobić miejsce dla Tego, który 
przychodzi.

Wiele osób zaczyna dzień od telefonu, a kończy go przy 
ekranie. Między jednym powiadomieniem a drugim umyka 
to, co najważniejsze – spotkanie: z Bogiem, z drugim czło-
wiekiem, z samym sobą. Nowe technologie miały skracać 
dystans, a często go powiększają. Zamiast bliskości – ciągły 
kontakt, zamiast rozmowy – reakcje.

Człowiek, który nie potrafi już milczeć, nie potrafi też słu-
chać Boga. Adwent jest więc szkołą świętego milczenia, w której 
uczymy się na nowo słyszeć Jego głos – nie w hałasie mediów, lecz 
w ciszy serca. To czas, by zamiast „skrolować” – czekać, zamiast 
„udostępniać” – dzielić się sobą, zamiast „reagować” – słuchać.

W świecie przepełnionym dźwiękami i obrazami Bóg 
przychodzi po cichu. Nie w głośnej reklamie, nie w błysku 
ekranu, ale w ciszy serca, które potrafi czekać. Czuwanie to 
nie bezczynność, ale czujność serca – gotowość, by rozpoznać 
Boga w chwili, która właśnie trwa.

Adwentowy „digital detox” to nie ucieczka od świata, lecz 
powrót do rzeczywistości – tej prawdziwej, w której Bóg naprawdę 
przychodzi: w słowie, w spojrzeniu, w drugim człowieku.

Adwent to nie czekanie na coś, ale na Kogoś. Odetnij się 
od hałasu sieci, by usłyszeć, że Bóg już puka do drzwi Two-
jego życia.

Wasz proboszcz
ks. Piotr Celejewski 
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11 XI – Narodowe Święto Niepodległości

PIERWSZE CZYTANIE (Mdr 2, 23 – 3, 9) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 34)
EWANGELIA (Łk 17, 7-10)

Sługa, który chce służyć 
Jezus pokazuje, że w służbie naszym braciom możemy 
znaleźć radość miłowania drugich.

Czy jestem wdzięczny za służbę drugich – żołnierzy, 
służb porządkowych, lekarzy, innych? 
Czy pamiętam o nich na co dzień?

16 XI – XXXIII niedziela zwykła 

PIERWSZE CZYTANIE (Ml 3, 19-20a) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 98)
DRUGIE CZYTANIE (2 Tes 3, 7-12)
EWANGELIA (Łk 21, 5-19)

Nie trwóżcie się
Wizja czasów „trudnych” zawsze budzi lęk. Bóg mówi: 
„Ja wam dam wymowę i mądrość…”. 

Zaufanie, ufność, wiara – ile ich we mnie?
Czy moje serce jest gotowe na przyjęcie tej prawdy, że 
Bóg się o mnie zatroszczy? 

9 XI – święto rocznicy poświęcenia 
Bazyliki Laterańskiej

PIERWSZE CZYTANIE (Ez 47, 1-2. 8-9. 12) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 46)
DRUGIE CZYTANIE (1 Kor 3, 9b-11. 16-17)
EWANGELIA (J 2, 13-22)

Oczyszczenie świątyni
Jezus ukazuje nową świątynię – swoje ciało. Przez znisz-
czenie – śmierć i odbudowanie – zmartwychwstanie staje 
się ono znakiem obecności Boga. 

Czy zdaję sobie sprawę z Twojej obecności, Panie? 
Czy powierzchowność i wielość pozornych znaków nie 
przysłania mi Boga? 

– komentarze Zofia Ł.

23 XI – uroczystość Jezusa Chrystusa, 
Króla Wszechświata

PIERWSZE CZYTANIE (2 Sm 5, 1-3) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 122)
DRUGIE CZYTANIE (Kol 1, 12-20)
EWANGELIA (Łk 23, 35-43)

Król na tronie miłosierdzia 
Chrystus, zatroskany o każdego, bez przymusu zapra-
sza, aby człowiek podjął wolną decyzję uczynienia Go 
swoim Królem. 

Czy myślę, Jezu, o Tobie jak o Królu? 
Czy jesteś Królem mojego życia? 

30 XI – I niedziela Adwentu

PIERWSZE CZYTANIE (Iz 2, 1-5) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 122)
DRUGIE CZYTANIE (Rz 13, 11-14)
EWANGELIA (Mt 24, 37-44)

„Czuwajcie”
Kościół jak troskliwa matka zaprasza do czuwania  
i spojrzenia na krzyż i na Jezusa, który nam nienachal-
nie towarzyszy. 

Czy w pełni czerpię z darów, których mi udzieliłeś na 
Chrzcie świętym? 
Czy dostrzegam Twoją obecność w świecie i w moim 
życiu? 

7 XI – II niedziela Adwentu

PIERWSZE CZYTANIE (Iz 11, 1-10) 
PSALM RESPONSORYJNY (Ps 72)
DRUGIE CZYTANIE (Rz 15, 4-9)
EWANGELIA (Mt 3, 1-12)

Potrzeba oczyszczenia 
W naszym życiu są takie momenty całkowitych, rady-
kalnych zmian. Prorok wola: „Przygotujcie drogę Pana. 
Wyprostujcie Jego ścieżki”.

Co dla mnie oznaczają te słowa proroka?
Pan woła – czy jestem Jego echem?
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W środę 15 października odbyła się Msza święta w inten-
cji Księdza Bolesława Bolka. Było to dziękczynienie 

i modlitwa, ale także święto naszej wspólnoty parafialnej.
Należy wspomnieć, że przygotowania odbywały się w tajem-

nicy i były dużym zaskoczeniem dla Jubilata – Księdza Bole-
sława Bolka.

Po Mszy świętej nastąpił moment życzeń i podziękowań. 
Ksiądz proboszcz Piotr Celejewski złożył życzenia Księdzu Bole-
sławowi, a nawiązując do Abrahama, który w wieku 75 lat rozpo-
czął dopiero swoją wędrówkę do Ziemi Obiecanej, wyraził prze-
konanie, że jeszcze wszystko, co najlepsze, przed nim.

Serdeczne życzenia, płynące od burmistrza gminy Brwinów 
pana Arkadiusza Kosińskiego, któremu towarzyszył burmistrz 
Jerzy Wysocki, ukazały lata owocnej współpracy i ogromnej 
sympatii. Ksiądz Bolesław został obdarowany wyjątkowym 
drzewkiem, a  także okolicznościowym medalem z  okazji 
35-lecia samorządności gminy Brwinów. Medal ten przyzna-
wany jest osobom, które wniosły znaczący wkład w rozwój spo-
łeczności lokalnej i samorządu.

Dyrektor Państwowego Zespołu Ludowego Pieśni i Tańca 
„Mazowsze”, pan Jacek Boniecki, przepięknie przygotował 
wraz z zespołem repertuar ubogacający warstwę muzyczną 
Mszy świętej. Jego wzruszające życzenia wielu jeszcze brzmią 
w uszach – o prezentach nie wspominając.

W tym miejscu składamy serdeczne podziękowania Panu 
Dyrektorowi Jackowi Bonieckiemu, Panu Krzysztofowi Kurle-
jowi, całemu zespołowi za uświetnienie uroczystości śpiewem, 
a także panom, którzy zadbali o nagłośnienie oraz utrwalili te 
chwile w kadrze. 

Dwa jubileusze jednego serca: 75. urodziny 
i 18 lat posługi proboszczowskiej Księdza Prałata 
Bolesława Bolka



W imieniu społeczności szkolnej życzenia złożył dyrektor 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Otrębusach, pan Seba-
stian Kończak. 

Nie zawiedli nas również księża wikariusze pracujący na 
przestrzeni lat z Księdzem Bolesławem. Wzruszające życze-
nia składane przez księdza Grzegorza sprawiły, że wielu z nas 
ze wzruszenia ukradkiem ocierało łzy.



W imieniu parafian życzenia i podziękowa-
nia składała delegacja rady parafialnej, z którą 
współpracował Ksiądz Bolesław, przedstawi-
ciele młodszego pokolenia parafian oraz dzieci 
ze scholi dziecięcej z panią Kingą. Tej ostatniej 
również dziękujemy za piękny śpiew. 

Szczególne słowa podziękowań kierujemy pod 
adresem: Piekarni AK Otrębusy, Restauracji Elita 
oraz restauracji Pałacyk Otrębusy, dzięki którym 
to wydarzenie mogło być wyjątkowe.

Drodzy Parafianie, to dzięki Wam – 
Waszemu wsparciu, życzliwości i obecności – 
ten jubileusz był tak piękny i okazały. Bez Was 
nie byłoby to możliwe.

Jeszcze raz wszystkim DZIĘKUJEMY! 
Organizatorzy
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LITURGICZNE ABC

Po co te kolory? – o sensie barw w liturgii

Kiedy kapłan zakłada ornat, nie wybiera koloru przypad-
kowo. Kolor w liturgii to język, który mówi do oczu to, 

co słowo mówi do serca. Każda barwa jest modlitwą – opo-
wieścią o Bogu, o człowieku i o tajemnicy, którą przeżywamy.

Liturgia jest miejscem, w  którym nie tylko słuchamy 
słowa, ale całe nasze ciało – wzrok, słuch, gest – uczestniczy 
w modlitwie Kościoła.

Czerwień – ogień i krew
Czerwony to kolor Ducha Świętego i męczeństwa. Pło-

mień Pięćdziesiątnicy spala wszystko, co przeszkadza w odda-
niu się Bogu i bliźniemu, pozostawiając czystą miłość jako 
motywację do działania. Przelana w męczeństwie krew Apo-
stołów jest postrzegana jako dowód ich absolutnego odda-
nia, które również spala egoizm i strach, będąc ofiarą z miło-
ści do Chrystusa i ludzi. Czerwień to barwa życia oddanego 
do końca. Gdy Kościół modli się w czerwieni, przypomina: 
wiara kosztuje, ale daje prawdziwe życie.

Biel – światło Zmartwychwstania
Biel to kolor świąt radości, czystości i zwycięstwa: Boże 

Narodzenie, Wielkanoc, uroczystości Pańskie, Maryjne 
i  świętych, którzy nie byli męczennikami. Biel „nie jest 
pustką, lecz pełnią światła” – symbolem Boga, który roz-
świetla ciemność. To kolor początku i końca, Alfy i Omegi.

Fiolet – oczekiwanie i nawrócenie
W Adwencie i Wielkim Poście Kościół ubiera się w fio-

let: barwę ciszy, pokuty i tęsknoty. To kolor nie smutku, lecz 
wewnętrznego skupienia. Fiolet nie przygnębia – on otwiera 
przestrzeń, w której można usłyszeć Boga.

Zieleń – nadzieja
Najdłużej obecna w roku, w tzw. „okresie zwykłym”. Zie-

leń to kolor życia i wzrostu – przypomina, że świętość doj-
rzewa powoli, w codzienności. To barwa pól i drzew: Boga 
działającego w tym, co zwykłe. Między wielkimi świętami 
toczy się prawdziwe życie łaski.

Róż – światło pośród oczekiwania
W trzecią niedzielę Adwentu i czwartą Wielkiego Postu 

kapłan zakłada różowy ornat. To uśmiech liturgii – przypo-
mnienie, że pośród drogi pokuty i tęsknoty już widać świa-
tło radości. Róż to nadzieja, która przebija się przez fiolet.

Dlaczego to ważne?
Bo liturgia to nie teatr, lecz sakrament widzialnych zna-

ków niewidzialnej łaski. Kolory pomagają nam nie tylko 
rozumieć, ale i przeżywać – dotykają emocji, pomagają wejść 
w rytm roku liturgicznego, w jego puls życia i wiary.

Wasz proboszcz
ks. Piotr Celejewski 



W trzecią niedzielę października w naszej parafii gości-
liśmy ojców misjonarzy ze zgromadzenia Oblatów 

Maryi Niepokalanej. Ojcowie wygłosili kazania podczas nie-
dzielnych Mszy świętych. Podzielili się z naszą wspólnotą 
swoimi doświadczeniami misyjnymi. 

Przejmujące było świadectwo o. Grzegorza o posłudze 
na Madagaskarze. Jego opowieść pozwala lepiej zrozumieć 
trudy, z jakimi na co dzień borykają się duszpasterze w kra-
jach słabo rozwiniętych i rozwijających się. Misja ojca Grze-
gorza składała się z kilku tourne, każde z których polegało na 
kilkutygodniowym przedzieraniu się przez malgaskie bez-
droża. „W górskim regionie Marolambo, gdzie posługiwałem, 
nie ma dróg. Misjonarz przemieszcza się pieszo” – wspomina 
o. Grzegorz.

Piesza wędrówka rodem z „Władcy Pierścieni” przery-
wana była jedynie krótkimi postojami w  zapomnianych 
wsiach w celu odprawienia Mszy świętej i udzielenia sakra-
mentów w lokalnych kaplicach. Nie były to kaplice w naszym 
rozumieniu tego słowa – według słów o. Grzegorza budowle 
te można raczej porównać do prymitywnych szałasów. 
Zakwaterowanie w takiej wsi również nie należy do najlep-
szych: „[…] w buszu, w czasie odwiedzin misyjnych, misjo-
narz mieszka w domach u ludzi, a tam warunki są bardzo 
skromne, czasami katastrofalne”.

Niezwykle budujące było za to opisane podczas niedziel-
nego kazania doświadczenie pierwszej homilii wygłoszo-
nej przez ojca Grzegorza na Madagaskarze – po całkowitym 
przemoczeniu kartki z  fonetycznie zapisanym kazaniem 
w lokalnym języku (czyli po malgasku) ojciec zmuszony był 
powiedzieć kilka prostych zdań, których zdążył nauczyć się 
przed wyruszeniem na misję. Dzięki wsparciu Ducha Świę-
tego kazanie to okazało się być dokładnie tym, co miejscowa 
ludność potrzebowała usłyszeć.

Mimo barwnej mieszanki wyznań i religii oraz rdzennej 
kultury nieposiadającej chrześcijańskich korzeni, na Mada-
gaskarze relacje z tubylcami układały się bardzo dobrze, jak 

mówi o. Grzegorz: „Na Madagaskarze religie tradycyjne 
wyznaje około 50 procent populacji. Protestantów jest około 
25 procent, tyleż samo katolików. Muzułmanów jest niewielu. 
Zasadniczo nie ma problemów między wyznaniami. Rela-
cje układają się niemal wzorowo. Jednocześnie trzeba tutaj 
zaznaczyć, że wszyscy Malgasze bez wyjątku są przywiązani 
do swojej tradycji”. 

Spotkanie z ojcami pokazuje, jak wiele pracy misyjnej jest 
jeszcze do wykonania na świecie. Pamiętajmy w modlitwie 
o wszystkich misjonarzach Kościoła, pracujących na wszyst-
kich kontynentach. Ojców misjonarzy można także wesprzeć 
finansowo na stronie: oblaci.pl/wspieraj-nas/

Krzysztof Laskowski
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oo. Grzegorz Krzyżostaniak (z prawej) i Wojciech Kluja (z lewej) OMI

Misje w naszej parafii – wizyta oo. Grzegorza 
Krzyżostaniaka i Wojciecha Kluja OMI

Światowy Dzień Misyjny (zwany w Polsce Niedzielą Misyjną) obchodzony jest w przedostatnią niedzielę 
października. Znaczenie tego corocznego święta katolickiego polega na: przypomnieniu katolikom na całym 
świecie, że misyjność jest istotą i fundamentalnym zadaniem Kościoła oraz każdego ochrzczonego; intensywnej 
modlitwie w intencji misjonarzy i ich pracy na wszystkich kontynentach. Podczas tego dnia zbierane są 
fundusze, które stanowią Fundusz Solidarności Papieskich Dzieł Misyjnych. Pieniądze te są rozdzielane na 
pomoc dla ponad 1200 najuboższych diecezji i terytoriów misyjnych na świecie (np. na budowę kościołów, 
szkół, szpitali, kształcenie katechistów i kleryków).
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Koniec i początek

Kiedy kończy się rok liturgiczny (w tym roku 29 listopada), 
a wraz z nim kolejne kręgi modlitwy, świąt i wspomnień –  

wielu z nas ma wrażenie, że wszystko się powtarza.
Znowu Adwent, znowu Boże Narodzenie, Wielkanoc, 

Zesłanie Ducha Świętego… Ale w rzeczywistości czas litur-
giczny nie jest kołem, lecz spiralą łaski.

Przeżywamy te same tajemnie wiary, ale już na innym etapie 
naszego życia, dziś jesteśmy inni niż rok wcześniej. Ktoś w tym 
roku został tatą, ktoś inny stracił bliską osobę, ktoś ukończył 
studia, ktoś doświadczył choroby, ktoś odnalazł wiarę. To, co 
zewnętrznie się powtarza, wewnętrznie nas przemienia.

Rok liturgiczny to nie powtarzanie tego samego, ale 
wchodzenie coraz głębiej w tajemnicę Boga. Nie kręcimy się 
w kółko wokół tych samych świąt – idziemy w górę spiralą 
łaski. Za każdym razem ten sam Bóg objawia się nam w nowy 
sposób, bo i nasze serce już nie jest takie samo.

Czas w  liturgii nie jest cyklem, lecz drogą. W  liturgii 
chrześcijańskiej czas jest naznaczony obecnością Zmar-
twychwstałego, dlatego nie wracamy do przeszłości, ale 
pozwalamy, by przyszłość Boga weszła w nasz teraźniejszy 
dzień. Każdy rok liturgiczny jest więc jak kolejny krąg spi-
rali, który prowadzi nas bliżej centrum – bliżej Chrystusa. 
Z zewnątrz może wyglądać tak samo, ale wewnętrznie to cią-
głe wznoszenie się ku pełni.

Wyobraźmy sobie spiralne schody w wieży kościoła. Kto 
nimi idzie, wie, że z każdym krokiem jest wyżej – że widzi 
świat z nowej perspektywy, coraz bliżej światła.

Tak właśnie działa czas liturgiczny: prowadzi nas tą samą 
drogą, co rok wcześniej, ale ku coraz większemu światłu 
wiary. Rok liturgiczny nie jest powtarzaniem przeszłości, lecz 
uczeniem się obecności. To czas, w którym Bóg nieustan-
nie tworzy nas na nowo – krok po kroku, święto po święcie, 
obrót po obrocie spirali łaski.

Z zewnątrz może się wydawać, że wszystko jest takie 
samo, ale wewnątrz to ciągłe dojrzewanie w wierze. Każdy 
rok liturgiczny jest kolejnym piętrem tej samej drogi, która 
prowadzi coraz bliżej Światła.

Na zakończenie tego roku łaski warto zatrzymać się 
i podziękować za wszystko, w czym Bóg był obecny – za 
dni radości i za dni trudne, bo właśnie w nich czas stał się 
modlitwą. Czas nie krąży w kółko – w liturgii wspina się ku 
Bogu. Każdy rok to krok wyżej po spiralnych schodach łaski. 
W liturgii nie wracamy do przeszłości – to przyszłość Boga 
wchodzi w nasz dzisiejszy dzień. W Chrystusie, który jest 
Królem wszechświata, każda chwila staje się początkiem – 
nawet to, co wydawało się końcem.

Wasz proboszcz
ks. Piotr Celejewski 

Czy wiesz, że…?
• 	 Rok liturgiczny to coroczny cykl obchodów sakralnych 

w Kościele, który rozpoczyna się w pierwszą niedzielę 
Adwentu i kończy w sobotę przed tą niedzielą w następ-
nym roku kalendarzowym. Jest to uporządkowany system 
okresów i świąt, które koncentrują się na osobie Jezusa 
Chrystusa, przypominając wiernym i uobecniając Jego 
czyny, nauczanie i dzieło odkupienia.

• 	 W 2025 roku rok liturgiczny rozpoczyna się 30 listopada 
(I niedziela Adwentu). 

• 	 Istotą roku liturgicznego jest jego wymiar duchowy i teo-
logiczny. Nie jest tylko zbiorem dat, ale procesem formacyj-
nym prowadzącym wiernych przez całe misterium wiary.

• 	 Rok liturgiczny ma średnio tyle samo dni co rok kalenda-
rzowy, ale nie pokrywa się z nim.

	 Dzieli się na okresy liturgiczne (Adwent, okres Narodze-
nia Pańskiego, pierwsza część okresu zwykłego, Wielki 
Post, Triduum Paschalne, okres wielkanocny, druga część 
okresu zwykłego), z których Triduum Paschalne (Wielki 
Czwartek wieczorem – Niedziela Zmartwychwstania) jest 
jego szczytem.

• 	 Kalendarz liturgiczny jest oficjalnym przewodnikiem 
dla Kościoła katolickiego. W Polsce bywa często wyda-
wany jako księga zwana „Ordo”.

• 	 Słowo „Ordo” pochodzi z łaciny i oznacza: porządek, ład, 
kolejność, przepis, regułę.

• 	 Ordo to zbiór przepisów i kalendarz, który ustala porzą-
dek i  właściwą kolejność sprawowania kultu Bożego 
w danym roku liturgicznym.

• 	 Kalendarz liturgiczny określa rangę i charakter każdego 
dnia: 

	 Uroczystości to najważniejsze obchody (np. Boże Naro-
dzenie, Wielkanoc, święta nakazane), które rozpoczynają 
się już wieczorem dnia poprzedniego.

	 Święta to ważne obchody związane z Jezusem, Maryją lub 
kluczowymi świętymi.

	 Wspomnienia obowiązkowe i dowolne to obchody ku 
czci świętych, które trzeba lub można włączyć w liturgię 
dnia powszedniego.

	 Dni powszednie to dni bez żadnych innych obchodów.
• 	 Najwięcej dni w roku liturgicznym zajmuje okres zwykły, 

który trwa 33 lub 34 tygodnie i jest podzielony na dwie 
części: między okresem Bożego Narodzenia a Wielkim 
Postem oraz między okresem wielkanocnym a Adwen-
tem. Ma on symbolizować czas Kościoła, czyli codzienne 
życie w oczekiwaniu na powrót Chrystusa.

• 	 Obecnie obowiązujący Ogólny Kalendarz Rzymski (zre-
formowany kalendarz liturgiczny) został wprowadzony po 
Soborze Watykańskim II na mocy motu proprio Mysterii 
Paschalis (Tajemnica Paschalna), wydanego przez papieża 
Pawła VI w 1969 roku (wszedł w życie w 1970 roku).
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Maryja – Niewiasta 
Adwentu

Adwent otwiera drzwi do ciszy i nadziei, a strażniczką 
tego czasu i jego najpiękniejszym symbolem jest Maryja, 

która jako idealna mistrzyni cierpliwości, nadziei i wewnętrz-
nej gotowości trzyma w ręku klucz do prawdziwej adwento-
wej atmosfery. Często Maryja jest postrzegana jedynie jako 
postać historyczna, której rola kończy się wraz z położeniem 
Dzieciątka w żłobie. Tymczasem Maryja, Matka Oczekiwa-
nego, jest przede wszystkim żywym wzorem i przewod-
niczką na drodze naszego osobistego adwentu.

Wzór oczekiwania i Przewodniczka
Maryja jest naszą przewodniczką w  obu wymiarach 

Adwentu: przygotowaniu na Boże Narodzenie (pierwsze 
przyjście) oraz w nieustannym czuwaniu wobec nadchodzącej 
Paruzji (powtórnego przyjścia Chrystusa). Jej postawa stanowi 
wzór oczekiwania i wiary. W scenie Zwiastowania Maryja 
przyjęła słowo Boże z bezgraniczną wiarą: „Niech mi się stanie 
według twego słowa” (Łk 1, 38). To „fiat” uczyniło Ją pierwszą 
i najdoskonalszą osobą, która przyjęła Mesjasza. Maryja uczy, 
że Adwent to czas gotowości serca i zaufania Bogu.

Spełnienie obietnicy i Brama
Maryja jest nie tylko Tą, która czekała, ale i Tą, która przy-

niosła koniec oczekiwania. Jej Macierzyństwo było kresem 
adwentu historycznego ludu Bożego. Jest Ona uosobieniem 
spełnionej obietnicy proroków, gdyż przez Nią Słowo stało się 
Ciałem. Z tego powodu jest nazywana Bramą Adwentu. Sym-
bolizuje ona przejście, przez które Mesjasz wkroczył w histo-
rię ludzkości. Jako Matka niosąca Chrystusa, Maryja uczy 
nas misyjnego wymiaru Adwentu. W scenie Nawiedzenia 
niesie Jezusa do Elżbiety, czyniąc Go obecnym i uświęcają-
cym. Adwent jest więc czasem niesienia Chrystusa światu.

Symbolika światła – roraty
Maryjność Adwentu wyraża się w roratach – Mszach ku 

czci Najświętszej Maryi Panny, nawiązujących do proroctwa: 
„Niebiosa, spuśćcie rosę z góry” (Rorate coeli desuper). Klu-
czowym znakiem tych Mszy jest świeca roratnia. Symboli-
zuje ona samą Maryję. Tak jak jutrzenka poprzedza wschód 
słońca, tak Maryja poprzedziła nadejście Chrystusa – Świa-
tłości Prawdziwej. Świeca, często przyozdobiona białą lub 
niebieską wstęgą (nawiązującą do Niepokalanego Poczęcia), 
przypomina, że Maryja, wolna od grzechu, jest idealnym 
naczyniem (pomostem pomiędzy niebem a ziemią), przez 
które Bóg zstąpił na ziemię.

Maryja, Niewiasta Adwentu, jest więc dla nas pewnym 
znakiem nadziei. Uczestnicząc w roratach i naśladując Jej 
czuwającą wiarę, przygotujmy nasze serca, aby i w nas naro-
dził się Chrystus.

W Adwencie prośmy Maryję, aby pomogła nam: wypo-
wiedzieć nasze własne „fiat” na Boże plany; zobaczyć pilność 
miłości i podjąć trud służby; wyciszyć serce, by Słowo mogło 
się w nim narodzić.

Kornelia Kowalczyk
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Od kwiatów lata do mądrości jesieni 

Cztery pory roku – jesień 

Dojrzewanie wiary, wzorowane na rytmach natury, jest ciągłą spiralą. Nie jest to prosta 
droga, lecz nieustanny cykl, w którym nie ma etapu zbędnego. Tak jak w przyrodzie po 
zasiewie następuje wzrost, zbiór i spoczynek, tak i nasza duchowa wędrówka wymaga 
powtarzalnego wysiłku i przyjmuje każdą fazę – od rozkwitu po duchową jesień.

Jesień. Za oknem częściej pochmurno niż słonecznie. Kro-
ple deszczu stukają o parapet, ale w słoneczne dnie barwne 

spadające liście urzekają swoim pięknem. Drzewa przywdziały 
szaty w odcieniach złota, czerwieni i brązu, by za chwilę, 
w ciszy i pokorze, zrzucić je i przygotować się na zimowy 
spoczynek. Zwierzęta gromadzą zapasy i szukają schronienia. 
Ptaki odlatują. Energia życia powraca do korzeni. 

Jesień to czas zbierania plonów i dziękczynienia za dary 
ziemi. W  przyrodzie to czas zamykania pewnego cyklu. 
Jesień, zarówno w przyrodzie, jak i w życiu duchowym, jest 
porą głębokiej transformacji, której celem jest przygotowa-
nie się do przetrwania i odrodzenia.

Jesień uczy nas mądrego cyklu. Uświadamia, że aby 
duchowo wzrastać, musimy umieć nie tylko w pełni działać 
i wydawać owoce (lato), ale także dokonać bilansu, odrzucić 
balast (jesienne ogołocenie), a następnie skupić się na korze-
niach i przetrwać czas w ciszy (zima), by na nowo przyjąć 
życie (wiosna). Jest to pora, w której słabość i przemijanie 
stają się źródłem głębokiej siły i duchowej dojrzałości.

Jesień zaczyna się od święta plonów, od dożynek ducho-
wych. Jest to moment, by z pokorą i wdzięcznością spoj-
rzeć na to, co wyrosło z zasianego słowa. W życiu ducho-
wym owoce to nie zawsze spektakularne sukcesy, ale przede 
wszystkim cnoty: cierpliwość, pokój, miłość, opanowanie, 
które dojrzewały w ciszy i mozole. Jesień jest czasem prawdy. 
Zostaje to, co jest autentyczne i co ma przetrwać. To okazja, 
by nazwać po imieniu, co w naszej wierze jest trwałe, a co 
było tylko ulotnym, letnim kwiatem. Liście zmieniają kolory, 
stają się bogate i głębokie. Duchowa jesień przynosi głębię 
i mądrość, które nie są możliwe do osiągnięcia w beztroskim 
lecie. Uczymy się, że Bóg działa nie tylko w pełni słońca, 
ale i w szarym świetle.

Jesień to nie tylko zbiory. To nieuchronny proces usycha-
nia i opadania liści. Natura przygotowuje się do przetrwania 
zimy, zrzucając wszystko, co niepotrzebne. Ta symbolika jest 
niezwykle istotna dla drogi duchowej. Zostajemy wezwani 
do ogołocenia z tego, co zbędne: z przywiązań, z fałszy-
wych ambicji czy oczekiwań, które nas obciążają. Opadające 
liście symbolizują konieczność pożegnania się z przeszłością 
i z tym, co już nie służy naszemu rozwojowi. Krótsze dni 
i chłód skłaniają do „powrotu do wnętrza” – do domowego 
ogniska, do ciszy i refleksji. Jest to czas na „remont” funda-
mentów: odnowienie modlitwy, pogłębienie relacji z Bogiem 
w samotności, bez zewnętrznej, „słonecznej” motywacji. 

Listopad jest nieroze-
rwalnie związany z  uro-

czystością Wszystkich Świę-
tych i Dniem Zadusznym, będąc 

kulminacją jesiennej refleksji. Przypo-
mina nam o  kruchości życia i  ostatecznym celu naszej 
wędrówki. Myśl o przemijaniu nie jest powodem do rozpa-
czy, lecz potężną motywacją do życia tu i teraz w pełni wiary. 

Jesień duchowa jest mostem prowadzącym do zimy – 
czasu głębokiej kontemplacji, a czasem i duchowej oschło-
ści. Ogołocone drzewo jest silniejsze, ponieważ całą swoją 
energię kieruje do korzeni. Zamiast skupiać się na liściach 
(zewnętrznych przejawach wiary), jesień każe nam zająć się 
korzeniami – autentycznym, ukrytym życiem wiary, które 
przetrwa każdą zamieć. Pod grubą warstwą opadłych liści, 
które chronią ziemię, trwa cicha praca Boga. Jesień uczy, że 
po największych zbiorach musi nastąpić odpoczynek, aby 
możliwe było nowe życie. Dusza regeneruje się w ciszy, przy-
gotowując się na „duchową zimę” – czas próby – i na nowe 
łaski w kolejnych cyklach życia duchowego. W naszej duszy 
Bóg przygotowuje grunt pod kolejne zasiewy łaski, choć to 
ukryte działanie wymaga od nas cierpliwości i spokoju.

Jesień w życiu duchowym to zatem czas pięknej, melan-
cholijnej dojrzałości. To darowane nam chwile, by uporząd-
kować dary minionego lata, wdrożyć mądrość z nich płynącą 
i z odwagą przyjąć konieczność ogołocenia, ufając, że jedy-
nie drzewo pozbawione liści jest gotowe, aby przetrwać zimę 
i zmartwychwstać.

Magdalena Kreter-Bartkiewicz 
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Czy wiesz, że…?
Akatyst ku czci Bogurodzicy

• 	 Jest jednym z najstarszych hymnów ku czci Matki Bożej,  
który prawdopodobnie powstał na przełomie V i VI wieku.

• 	 Jego nazwa pochodzi z greckiego „Akáthistos Hýmnos” 
(Ακάθιστος  Ὕμνος), co oznacza dosłownie „Hymn, przy 
którym się nie siedzi” (śpiewany lub odmawiany na stojąco).

• 	 Autorstwo jest najczęściej przypisywane Świętemu Romanowi 
Pieśniarzowi (Roman Melodos) i jak głosi legenda, słowa 
i melodia objawiły mu się w cudownym śnie. Inne teorie 
wskazują na patriarchę Konstantynopola Sergiusza lub diakona 
Jerzego Pizydesa.

• 	 Był uroczyście śpiewany w podziękowaniu za uratowanie 
Konstantynopola (stolicy Bizancjum) podczas oblężenia 
awarskiego w 626 roku. Jest to jeden z najbardziej znanych 
i wzorcowych hymnów tego gatunku.

• 	 Składa się z 24 strof, które w greckim oryginale zaczynają się  
od kolejnych liter alfabetu greckiego. Strofy dzielą się na 
przemian na skierowane do Chrystusa Pana kondakiony 
i skierowane do Matki Bożej ikosy. Każdy kondakion kończy 
się refrenem „Alleluja”. Każdy ikos kończy się inkantacją 
(wezwaniem) „Witaj, Oblubienico dziewicza”.

• 	 Zasadniczym tematem jest udział Matki Boskiej w ziemskim 
życiu Chrystusa i w Jego Kościele. Pierwsza część dotyczy 
Narodzenia Chrystusa i wydarzeń je poprzedzających, a druga –  
nadprzyrodzonych skutków przyjścia Zbawiciela na ziemię.

• 	 Masowe wprowadzenie akatystu do praktyki modlitewnej 
w Kościele rzymskokatolickim rozpoczęło się w XX wieku i jest 
ściśle związane z Soborem Watykańskim II i pontyfikatem  
św. Jana Pawła II, który zachęcał do śpiewania akatystu, 
wskazując na ten hymn jako na bogate, wspólne dziedzictwo 
duchowe i drogę do jedności Kościołów Wschodu i Zachodu.

Parafialne rekolekcje adwentowe

7, 8 i 9 grudnia zapraszamy na rekolekcje adwentowe, które poprowadzi ks. proboszcz 
Piotr Celejewski.

Jednym z elementów naszego skupienia rekolekcyjnego (8 grudnia, po Mszy świętej 
wieczornej) będzie starochrześcijańska modlitwa Akatystem ku czci Bogurodzicy.
Szczegóły w ogłoszeniach parafialnych.
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ZAPROSZENIE NA UROCZYSTOŚĆ BIERZMOWANIA
Rozpal mnie, Duchu Święty. Przyjdź! 
Naszemu ciału wystarczy 36,6°C. Naszej duszy potrzeba znacznie więcej.
Z radością zapraszam na uroczystość udzielenia sakramentu 

bierzmowania, która odbędzie się w naszym kościele parafialnym 
25 listopada 2025 r. (wtorek) o godzinie 18:00. Tego wieczoru 30 kandy-

datów otrzyma sakrament bierzmowania. 
Sakramentu dojrzałości chrześcijańskiej udzieli Jego Ekscelencja 
Arcybiskup Adrian Galbas.
Niech to spotkanie będzie czasem modlitwy i wdzięczności za młodych, 

którzy przyjmą Ducha Świętego, ale także wezwaniem dla nas wszystkich, 
by rozpalić na nowo ogień wiary i własny charyzmat. Duch Święty nie przy-

chodzi po to, by nas zmienić w innych ludzi, ale byśmy stali się sobą – w pełni.

Wasz proboszcz
ks. Piotr Celejewski 

Ksiądz Antoni Słomkowski – Osoba i Dzieło 

Stowarzyszenie Chrystusa Króla i Maryi Matki Królowej (Ośrodek Rekolekcyjny im. św. Jana Pawła II 
w Kaniach, ul. Nadarzyńska 21) serdecznie zaprasza Parafian na sympozjum „Ksiądz Antoni Słomkow-
ski – Osoba i Dzieło”, organizowane przez Centrum Edukacyjno‑Formacyjne w Gnieźnie, ul. Seminaryj-
na 2, które odbędzie 22 listopada 2025 r.

Tematem będzie życie i duchowe dziedzictwo ks. Antoniego Słomkowskiego – założyciela i odnowiciela 
KUL. Chcemy wspólnie uczcić 125. rocznicę jego urodzin oraz 100-lecie święceń kapłańskich. Dla chęt-
nych zapewniony jest bezpłatny autokar. Udział w sympozjum jest bezpłatny, a organizator zapewnia 
posiłki, kawę i herbatę.

Szczegółowy program wydarzenia można znaleźć na plakacie w przedsionku kościoła oraz na stronie 
internetowej www.kanie-jp2.pl. Zapisy prowadzone są w parafialnym sklepiku. Serdecznie dziękujemy 
wszystkim zainteresowanym i prosimy o modlitwę w intencji tego dzieła. 



INTENCJE MSZALNE
9 LISTOPADA – NIEDZIELA
7:00 – za zm. Władysława Justyniaka 
od rodziny Trojanowskich
9:00 – za zm. Romana Reglickiego, 
Marię, Władysławę i Adama 
Kwiatkowskich oraz Annę, Jerzego 
i Ignacego Zakrzewskich 
11:00 – za parafian 
12:30 – w intencji dzieci, które w maju 
przyjęły I Komunię świętą
18:00 – za zm. Tadeusza Kowalskiego 
w 1. rocznicę śmierci 

10 LISTOPADA – PONIEDZIAŁEK
7:00 – za zm. Alicję Kozłowską- 
-Skrabelińską (po pogrzebie) 
18:00 – za zm. Tadeusza Kowalskiego

11 LISTOPADA – WTOREK
7:00 – dziękczynno-błagalna za Iwonę 
i Piotra w rocznicę ślubu 
9:00 – za zm. Mieczysława Walendzika 
w 11. rocznicę śmierci oraz  
za zm. Czesława i Stefana Misiaków
11:00 – w intencji Ojczyzny
18:00 – za zm. Marcina Zacharskiego 

12 LISTOPADA – ŚRODA
7:00 – za zm. Walerię Serwatkę 
(po pogrzebie) 
18:00 – I w intencji kół Żywego 
Różańca 
II za zm. prof. Romualda Schilda

13 LISTOPADA – CZWARTEK
7:00 – za zm. Jana, Janinę i Dariusza 
z rodziny Frej oraz za zm. Bożenę Link  
oraz za zm. Irenę Frej w 1. rocznicę śmierci 
18:00 – o Boże błogosławieństwo  
i dar wiary dla Zofii

14 LISTOPADA – PIĄTEK
7:00 – o łaskę zdrowia dla Iwony
18:00 – za zm. Eugenię Zalewską 
w 23. rocznicę śmierci oraz 
za zm. Edwarda i Józefa

15 LISTOPADA – SOBOTA
7:00 – za zm. Irenę Frej w 1. rocznicę 
śmierci, za zm. Dariusza Freja w 13. rocznicę 
śmierci, za zm. Bożenę Leanik w 5. rocznicę 
śmierci oraz za zm. Jana i Janinę 
18:00 – o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej dla Magdaleny 
w dniu 45. urodzin oraz dla jej rodziny

16 LISTOPADA – NIEDZIELA
7:00 – o Boże błogosławieństwo dla 
Jolanty i Jarosława w 40. rocznicę ślubu 
9:00 – za zm. Krystynę i Stanisława 
Raźniaków 
11:00 – za parafian
12:30 – I za zm. Józefę, Łukasza, 
Helenę i Franciszka z rodziny Szkiela 
II za zm. Mariannę, Franciszka, Ryszarda 
i Czesława i całą rodzinę Śmierzyńskich
18:00 – za zm. Władysława 
Dołęgowskiego

17 LISTOPADA – PONIEDZIAŁEK
7:00 – dziękczynna za wspaniałych 
Rodziców
18:00 – za zm. Jana Kazimierza Brejnaka

18 LISTOPADA – WTOREK
7:00 – za zm. Zygmunta Szczypka 
(po pogrzebie) 
18:00 – o potrzebne łaski dla Karoliny 
w dniu imienin

19 LISTOPADA – ŚRODA
7:00 – za zm. Stanisławę i Stanisława 
oraz za zmarłych z rodziny Trojanowskich
18:00 – za zm. Henryka Kowalewskiego

20 LISTOPADA – CZWARTEK
7:00 – za zm. Małgorzatę Maciejewską 
w 1. rocznicę śmierci
18:00 – dziękczynna i o Boże 
błogosławieństwo dla Natalii

21 LISTOPADA – PIĄTEK
7:00 – o Boże błogosławieństwo 
dla Stanisława w rocznicę chrztu
18:00 – za zm. Janusza Dobrogosza

22 LISTOPADA – SOBOTA
7:00 – w intencji profesorów 
i studentów Studium Muzyki Kościelnej
18:00 – za zm. Krystynę Zegadło 
w 3. rocznicę śmierci 

23 LISTOPADA – NIEDZIELA
7:00 – o Boże błogosławieństwo  
dla Tadeusza z okazji urodzin
9:00 – za zm. Irenę i Józefa 
Chmielewskich oraz Katarzynę 
i Tomasza Chmielewskich
11:00 – za parafian 
12:30 – za zm. Ryszarda Bednarskiego 
oraz Stanisława, Leokadię, Andrzeja, 
Danutę i Marię Słowików

18:00 – za zm. Klemensa 
Maciejewskiego

24 LISTOPADA – PONIEDZIAŁEK
7:00 – za zm. Władysława Justyniaka 
od chrześniaka Zbigniewa z rodziną
18:00 – za zm. Izabelę i Bolesława 
Dziopów oraz za zmarłych z rodzin 
Wileńskich, Stolarskich i Dziopów

25 LISTOPADA – WTOREK
7:00 – za zm. z rodziny Wrońskich 
18:00 – bierzmowanie

26 LISTOPADA – ŚRODA
7:00 – za zm. Emilię i Rozalię 
18:00 – za zm. Czesława Bryszewskiego 

27 LISTOPADA – CZWARTEK
7:00 – o Boże błogosławieństwo 
dla ks. Bolesława Bolka
18:00 – za zm. Wiesława Krupińskiego 
w 1. rocznicę śmierci

28 PAŹDZIERNIKA – PIĄTEK
7:00 – o powrót do pełnego i trwałego 
zdrowia dla Tomka 
18:00 – o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej dla Zosi z okazji 
2. rocznicy urodzin 

29 LISTOPADA – SOBOTA
7:00 – brak intencji w momencie druku 
18:00 – I o Boże błogosławieństwo 
dla Michaliny 
II o Boże błogosławieństwo  
dla Andrzeja z okazji imienin

30 LISTOPADA – NIEDZIELA
7:00 – za zm. Andrzeja, Stanisława 
i Zofię Pęksa oraz Sabinę i Stefana Kurek 
9:00 – za zm. Franciszka i Jacka Wośko, 
za Rozalię i Józefa Molendów oraz za 
Tadeusza i Zdzisława
11:00 – za parafian 
12:30 – dziękczynno-błagalna 
w 50. rocznicę urodzin dla Rafała
18:00 – za zm. Andrzeja Dudka 

1 GRUDNIA – PONIEDZIAŁEK
6:30 – za zm. Władysława Justyniaka 
od Barbary Justyniak 
18:00 – Msza św. wypominkowa 

2 GRUDNIA – WTOREK
6:30 – brak intencji w momencie druku 
18:00 – za zm. Mariannę i Józefa Szkiela 



oraz Annę, Eugeniusza i Władysława 
Kuców

3 GRUDNIA – ŚRODA
6:30 – za zm. Barbarę i Stanisława 
Chrzanowskich
18:00 – w intencji Ojczyzny, Ojca 
Świętego, Radia Maryja i TV Trwam 

4 GRUDNIA – CZWARTEK
6:30 – o Boże błogosławieństwo 
dla Krystiana w dniu imienin
18:00 – za zm. Barbarę Pantak w dniu 
imienin

5 GRUDNIA – PIĄTEK
6:30 – za zm. Halinę Stochlak 
w 35. rocznicę śmierci
18:00 – Msza św. zbiorowa

6 GRUDNIA – SOBOTA
6:30 – za zm. Lucynę, Danutę i Józefa 
Chudek 
18:00 – za zm. Janinę, Władysława 

i Henryka Ciupaków, za zm. Mariannę 
Krześniak oraz Irenę i Stanisława Wawer

7 GRUDNIA – NIEDZIELA
7:00 – o Boże błogosławieństwo  
dla Marcina w dniu imienin 
9:00 – w intencji ks. Piotra, ks. Bolesława 
oraz wszystkich kapłanów, którzy 
posługiwali w naszej parafii 
11:00 – za parafian
12:30 – za zm. Jacka Sałguta 
18:00 – za zm. Leszka Klewickiego 
w 25. rocznicę śmierci 

8 GRUDNIA – PONIEDZIAŁEK
6:30 – o Boże błogosławieństwo 
dla Marii w dniu imienin 
18:00 – w intencji Sióstr Służebniczek 
w święto patronalne o Boże 
błogosławieństwo 

9 GRUDNIA – WTOREK
6:30 – za zm. ks. kanonika Jana 
Cholewińskiego oraz za zm. Remigiusza 

Skrabelińskiego w rocznicę śmierci 
18:00 – za zm. Henrykę, Romualda 
i Włodzimierza Piklikiewiczów

10 GRUDNIA – ŚRODA
6:30 – za zm. Władysława Justyniaka 
18:00 – w intencji kół Żywego Różańca 

11 GRUDNIA – CZWARTEK
6:30 – za zm. Władysława Justyniaka 
18:00 – o Boże błogosławieństwo  
dla Anny Gałwiaczek w 2. urodziny

12 GRUDNIA – PIĄTEK
6:30 – brak intencji w momencie druku
18:00 – o opiekę Matki Bożej i Boże 
błogosławieństwo dla Florentyny 

13 GRUDNIA – SOBOTA
6:30 – brak intencji w momencie druku
18:00 – o Boże błogosławieństwo  
dla członków wspólnoty koła Żywego 
Różańca pod wezwaniem św. Jana 
Chrzciciela

CODZIENNIE Z WYJĄTKIEM NIEDZIEL I WTORKÓW 
•	 17:30 – różaniec
NIEDZIELA 
•	 8:30 – godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP
PONIEDZIAŁEK 
•	 po Mszy świętej o 18:00 do 19:30 – adoracja  

Najświętszego Sakramentu w ciszy
WTOREK 
•	 17:30 – koronka do Miłosierdzia Bożego
ŚRODA 
•	 18:00 – przed Mszą świętą nowenna do Matki Bożej  

Nieustającej Pomocy
CZWARTEK 
•	 17:00 – zajęcia katechetyczno-plastyczne dla dzieci  

„Kredkami do nieba”
•	 18:45 – spotkanie Odnowy w Duchu Świętym (w I czwar-

tek miesiąca adoracja w kościele po Mszy świętej)
•	 w 2. i 3. czwartek miesiąca po Mszy świętej o 18:00  

spotkanie formacyjne lektorów młodszych (szkoła  
średnia, studenci)

PIĄTEK 
•	 18:15–19:45 – próba chóru parafialnego  

(zaproszenie dla młodzieży i dorosłych)
•	 19:00 – spotkanie wspólnoty młodzieżowej PGKS
SOBOTA 
•	 10:00 – spotkanie formacyjne ministrantów
•	 10:40–11:40 – próba scholi dziecięcej

Wyżej wymienione aktywności odbywają się na terenie 
kościoła. Kontakt u duszpasterzy i liderów wspólnot.

9.11 – święto rocznicy poświęcenia Bazyliki Laterańskiej

10.11 – wspomnienie św. Leona Wielkiego, papieża i doktora 
Kościoła

11.11 – Narodowe Święto Niepodległości – Msze święte  
o godz. 7:00, 9:00, 11:00 i 18:00 
16.11 – XXXIII niedziela zwykła, Dzień Ubogich

21.11 – wspomnienie Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny

23.11 – uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata

30.11 – I niedziela Adwentu

1.12 – o 17:30 wypominki, o 18:00 Msza święta w intencji 
polecanych zmarłych 

4.12 – I czwartek miesiąca – adoracja po Mszy świętej 
o 18:00 przygotowana przez Odnowę w Duchu Świętym

5.12 – I piątek miesiąca – od godziny 17:00 wystawienie 
Najświętszego Sakramentu i spowiedź, przed Mszą świętą 
o 18:00 litania do Najświętszego Serca Jezusowego  
(przyjmowane są intencje na Mszę świętą zbiorową) 
6.12 – I sobota miesiąca – po Mszy świętej o 18:00 rozwa-
żanie tajemnic różańcowych przygotowane przez wspólnotę 
modlitewną pw. św. A. Boboli i bł. S. Wyszyńskiego 

7.12 – II niedziela Adwentu, rozpoczęcie parafialnych reko-
lekcji adwentowych 
I niedziela miesiąca – po Mszach św. adoracja Najświętszego 
Sakramentu

8.12 – uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 
Maryi Panny; po wieczornej Mszy świętej nabożeństwo 
z Akatystem ku czci Bogurodzicy
Termin grudniowego spotkania męskiej grupy św. Józefa podany 
zostanie w ogłoszeniach parafialnych i na plakatach.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE


